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I. BEVEZETÉS

A Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóságot a Kormány a szociális és gyermekvédelmi 
terület megújításának céljával hozta létre.

A  Szociális  és  Gyermekvédelmi  Főigazgatóság  (SZGYF)  különös  hatáskörű  központi 
államigazgatási  szerv,  központi  hivatal,  létrehozásáról  és  működésének  alapvető 
kérdéseiről  a  316/2012.  (XI.  13.)  Kormányrendelet  a  Szociális  és  Gyermekvédelmi  
Főigazgatóságról rendelkezik.

A  hivatal  létrejöttének  Komárom-Esztergom  megyére  koncentráló  bemutatása  az 
előzményekkel  együtt  lehet  teljes.  Az  SZGYF  létrehozását  megelőzte  a  megyei 
önkormányzatok  konszolidációja, a  megyei  önkormányzatok  konszolidációjáról,  a  megyei  
önkormányzati  intézmények  és  a  Fővárosi  Önkormányzat  egyes  egészségügyi  intézményeinek  
átvételéről szóló 2011. évi CLIV. törvény,  mely alapján egyéb intézmények mellett a megyei 
önkormányzati  fenntartású  szociális  és  gyermekvédelmi  feladatot  ellátó  intézmények 
állami átvételére került sor. A 258/2011. (XII. 7.) Kormányrendelet a megyei intézményfenntartó  
központokról,  valamint  a  megyei  önkormányzatok  konszolidációjával,  a  megyei  önkormányzati  
intézmények és a Fővárosi Önkormányzat egészségügyi intézményeinek átvételével összefüggő egyes  
kormányrendeletek módosításáról létrehozta a megyei intézményfenntartó központokat (MIK). 
A MIK-ek irányítói jogait a 2012. évben a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztériumának, 
2013.  január  1-jétől  2013.  március  31-ig  az  Emberi  Erőforrások  Minisztériumának 
minisztere gyakorolta. 

Komárom-Esztergom megyében a 2012. január 1-jei átvétel keretében került sor a jelenlegi 
nevén  Komárom-Esztergom  Megyei  Integrált  Szociális  Intézmény  (KEM  ISZI) és  a 
Komárom-Esztergom Megyei Mentálhygiénés és Rehabilitációs Intézmény (KEM MERI) 
állami fenntartásba vételére.

A Komárom-Esztergom Megyei Intézményfenntartó Központ országosan sajátos helyzetbe 
került  azáltal,  hogy a  2011.  évi  CLXXXVI.  törvény  Esztergom Város  Önkormányzata  egyes  
intézményeinek átvételéről, illetve a 258/2011. (XII. 7.) Kormányrendelet 2. § (1a) bekezdése a 
Komárom-Esztergom  Megyei  Intézményfenntartó  Központot  jelölte  ki  az  Esztergom 
Várostól  átvett  intézmények esetében az intézményfenntartásra.  Az Esztergom Törvény 
értelmében  egyéb  ágazathoz  tartozó  intézmények  mellett  állami  fenntartásba  került  a 
Glatz  Gyula  Szociális  Központ,  mely  feladatkörének  teljes  megtartása  mellett  2012. 
október 1-jével, a KEM ISZI-be történő beolvadással megszűnt.

A  megyei  intézményfenntartó  központok  2013.  március  31-én,  a  Szociális  és 
Gyermekvédelmi Főigazgatóságba történő beolvadással megszűntek, az SZGYF általános 
és egyetemleges jogutóddá vált.
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Az SZGYF esetében még egy jogszabályt kell megemlíteni, melyre két további intézmény 
átvétele  alapozódott.  Az egyes  szakosított  szociális  és  gyermekvédelmi  intézmények  állami  
átvételéről és egyes törvények módosításáról szóló 2012. évi CXCII. törvény alapján 2013. január 
1-jétől  a  Fővárosi  Önkormányzattól  átvételre  került  az  Oroszlányi  Gyermekotthon  és 
Általános Iskola, melynek fenntartói  feladatait  2013.  június 30-ig az SZGYF Központja, 
majd 2013. július 1-jétől Kirendeltségünk végzi. 2014. január 1-jétől a Tatabányai Többcélú 
Kistérségi  Társulás  által  működtetett  tarjáni  Szent  György  Központ került  állami 
fenntartásba, Kirendeltségünk feladatkörébe.

Ha  nem  kizárólag  a  megyei  ellátórendszert  nézzük,  az  SZGYF  2013.  január  1-jével 
országosan a települési önkormányzatoktól 18 szociális, 28 gyermekvédelmi és 1 vegyes 
profilú intézményt vett át, továbbá ettől az időponttól működteti a korábbi minisztériumi 
fenntartású intézményeket is:

EMMI  Reménysugár  Habilitációs  Intézet,  EMMI  Vakok  Állami  Intézete,  EMMI  ÉletFa 
Rehabilitációs  Intézet,  EMMI  Mozgássérült  Emberek  Rehabilitációs  Központja,  EMMI 
Aszódi Javítóintézet, Általános Iskola, Szakiskola és Speciális Szakiskola, EMMI Debreceni 
Javítóintézete, EMMI Gyermekvédelmi Szolgáltató Központ (Esztergom), EMMI Kalocsai 
Gyermekotthon, Általános Iskola és Szakiskola,  Károlyi  István Gyermekközpont,  EMMI 
Rákospalotai  Javítóintézet  és  Speciális  Gyermekotthon,  EMMI Budapesti  Javítóintézete, 
EMMI Zalaegerszegi Gyermekotthona.

2013. április 1-jével az SZGYF a megyei intézményfenntartó központoktól 83 szociális, 24 
gyermekvédelmi és 4 vegyes profilú intézményt vett át.
A 2014.  január  1-jével  életbe  lépő  jogszabály-módosítás  7  megye  esetében  járt  további 
feladatátvételekkel.

II. A KÖZPONTI HIVATAL SZERVEZETE

A hivatal a szociál- és nyugdíjpolitikáért felelős miniszter irányítása alá tartozik, központi  
szervből  és  területi  szervként  működő  kirendeltségekből  áll.  A megyei  kirendeltségek 
illetékességi  területe  a  megye,  a  fővárosi  kirendeltség  illetékességi  területe  a  főváros 
közigazgatási területére terjed ki.

A Főigazgatóságot  főigazgató  vezeti,  a  kirendeltségek  élén  igazgató  áll.  A kinevezési 
jogkört esetükben és a főigazgató-helyettes esetében a miniszter gyakorolja. Az igazgatót 
távolléte esetében az igazgató-helyettes helyettesíti.

A létrehozásról rendelkező kormányrendelet alapján a főigazgató gyakorolja a munkáltatói 
jogokat a Főigazgatóság központi szervének és kirendeltségének kormánytisztviselői felett, 
gondoskodik  az  egységes  működés  kialakításáról,  ellátja  a  tervezési,  gazdálkodási, 
beszámolási  feladatokat,  ellátja  az Európai Unió pénzügyi alapjaiból vagy más külföldi
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alapokból támogatott egyes feladatkörébe tartozó programok megvalósításának szervezési, 
lebonyolítási, koordinációs feladatait, jóváhagyja a belső szakmai szabályzatokat, szakmai 
ajánlások  készítésével  segíti  a  kirendeltségek  tevékenységét,  javaslatot  tesz  az 
ingatlanállomány fejlesztésére.

A  főigazgató  a  fenntartott  intézmények  tekintetében  középirányítói  hatáskörben 
jóváhagyásra  felterjeszti  a  miniszternek  a  fenntartott  intézmények  éves  költségvetését, 
létszámát, figyelemmel kíséri a költségvetés végrehajtását, az intézményvezető esetében a 
kinevezés, felmentés, megbízás visszavonásának jogát gyakorolja, az intézmények alapító 
okiratát, annak módosítását a miniszternek felterjeszti, ellátja a vagyonkezelői feladatokat, 
érvényesíti a szabályszerű és hatékony gazdálkodás követelményeit.
A  megyei  igazgató  irányítja  és  ellenőrzi  a  kirendeltség  szakmai  tevékenységét, 
közreműködik  a  fenntartott  intézmények  tervezési,  gazdálkodási,  beszámolási 
feladataiban.

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény és a gyermekek 
védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény szerinti fenntartói 
feladatok megosztása a központi szerv és a kirendeltségek között változó aszerint, hogy 
korábbi minisztériumi irányítású vagy egyéb intézmény feladatairól van szó.

A módszertani feladat- és hatásköröket a központi szerv gyakorolja, melynek keretében 
javaslatot  tesz  az  országos  ellátórendszer  fejlesztésére,  módszertani  útmutatókkal, 
ajánlásokkal segíti a szolgáltatókat, részt vesz a szakmai protokollok, valamint a szakmai 
ellenőrzés módszertanának kidolgozásában.

A Főigazgatóság  működteti  a  gyermekvédelmi  szakértői  bizottságot  önálló  szervezeti 
egység keretében.

Az  SZGYF  Központja  (Budapest,  Visegrádi  u.  49.)  szervezetileg  főosztályokra  és 
osztályokra tagolódik: szakmai,  vagyongazdálkodási és üzemeltetési,  jogi, gazdálkodási, 
humánpolitikai,  projektekkel  foglalkozó  és  informatikai  főosztályok  kialakítására  került 
sor. Ez a központi struktúra biztosítja a lehetőséget a szociális és gyermekvédelmi terület  
áttekintéséhez szükséges adatbázisok összeállítására, a több megyére kiterjedő feladatok 
koordinálására,  az  önállóan  működő  intézmények  gazdálkodásának  irányítására, 
kiegyensúlyozott gazdálkodásuk megteremtésére.

A Komárom-Esztergom Megyei  Kirendeltségen 21  fő  látja  el  a  szakmai,  műszaki,  jogi, 
üzemeltetési,  vagyongazdálkodási,  humánpolitikai  feladatokat  és  az  itt  dolgozó 
kormánytisztviselők  közreműködnek  az  önállóan  működő  intézmények  gazdálkodási 
tevékenységében.

4



Az  SZGYF  kapcsolatrendszerét  tekintve  a  minisztériumokkal,  minisztériumi 
háttérintézményekkel,  egyházi,  civil  fenntartókkal  és  a  területi,  valamint  helyi 
szervezetekkel, közösségekkel is folyamatos az együttműködés.

III. MEGYEI INTÉZMÉNYEK BEMUTATÁSA 

Komárom-Esztergom Megyei Mentálhygiénés és Rehabilitációs Intézmény (KEM MERI)

Az  intézmény  77  férőhelyen  pszichiátriai  betegek  otthona,  60  férőhelyen  fogyatékosok 
rehabilitációs  otthona  szolgáltatást,  10  férőhelyen  pszichiátriai  betegek  átmeneti 
elhelyezését biztosítja. A főépületek mellett került kialakításra 3 db egyenként 10 férőhelyes 
pszichiátriai  gondozottak  rehabilitációs  lakóotthona.  Határozatlan  idejű  működési 
engedélyekkel  rendelkezik  minden  egyes,  a  székhelyen  található  ellátás.  A  jövőben 
azonban  –  amennyiben  a  jogszabályi  környezet  lehetőséget  ad  rá  –  40  rehabilitációs 
férőhely fogyatékosok ápoló-gondozó otthona férőhellyé történő átminősítése szükséges.
Az  önálló  életvezetésre  felkészítést,  a  többségi  társadalomba  való  beilleszkedés 
előmozdítását  szolgálja  a  vértesszőlősi  10  férőhelyes  fogyatékosok  rehabilitációs  célú 
lakóotthona, melynek működési engedélye határozatlan időre szóló.

Az épületek állapota az országos átlag feletti. Az értelmi fogyatékossággal élők lakhatását 
biztosító székhely-épület fizikai és infokommunikációs akadálymentesítése valósult meg 
KDOP  forrásból  2008-2009-ben.  Az  indukciós  hurok  kiépítésével  a  mozgás-,  látás-  és 
hallásszervi  fogyatékossággal  is  küzdők  számára  is  elérhetővé  vált  az  intézmény 
szolgáltatása.

A pszichiátriai részlegnek helyet adó épület teljes rekonstrukciójára 308 milliós pályázati 
forrásból  került  sor,  melynek  során  a  tetőtérben  –  a  megyében  elsőként  –  kerültek 
kialakításra  pszichiátriai  ellátottak átmeneti  elhelyezését  szolgáló  helyiségek.  Felújításra 
került  az  udvarrész  és  a  melléképületek  is.  Napkollektor  kihelyezésével,  mosodai 
berendezések cseréjével az energiatakarékosság érdekében is lépéseket tett az intézmény. 

Az intézmény évek óta jelentős ellátotti létszámmal végzi a munka-rehabilitációt (75 fő) és 
a  fejlesztő-felkészítő  foglalkoztatást  (55  fő).  A szociális  foglalkoztatást  –  külső  partner 
bevonása  nélkül  –  saját  maga  szervezi.  Az  ellátottak  számára  a  tevékenység  a 
rendszerszerű életvezetést, a hasznosság érzését nyújtja.

Az ellátottak részére változatos programokat biztosítanak a beltéri és kültéri sportpályák, 
közösségi terek, a sószoba és a fényterápiás terem. 
A külföldi kapcsolatok tekintetében a MERI a legaktívabb megyei intézmény. A határokon 
átívelő összeköttetések a gondozottak szabadidős tevékenységeinek szélesítése mellett  a 
dolgozók szakmai tapasztalatcseréjére is módot adnak.
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Fontos a gondozottak mellett a foglalkoztatottak egészségmegőrzése is, ezért a TÁMOP-
6.1.2/11  pályázati  forrásból  a  két  nagy  szociális  intézmény  (KEM  MERI,  KEM  ISZI)  a 
dolgozók részére egészségtudatos életmódra nevelő, közösségépítő programokat valósított 
meg,  melyek  egyben  a  kiégés  elkerülésében  is  segíthetik  a  későbbiekben  a 
foglalkoztatottakat.

KEM MERI foglalkoztatottjainak száma 2014. október 31-én (fő)

Tatabá
nya-
Síkvöl
gy 
(székh
ely)

Vértes
szőlős, 
lakóott
hon

ÖSSZS
EN

Ápolást- gondozást nyújtó intézmény Engedélyezett 
létszám

37 37

Betöltött 
létszám

35 35

Rehabilitációs intézmény Engedélyezett 
létszám

23 23

Betöltött 
létszám

23 23

Lakóotthon Engedélyezett 
létszám

4 2 6

Betöltött 
létszám

4 1 5

Átmeneti elhelyezést nyújó intézmény Engedélyezett 
létszám

1 1

Betöltött 
létszám

1 1

ÖSSZESEN Engedélyezett 
létszám

65 2 67

Betöltött 
létszám 63 1 64

Komárom-Esztergom Megyei Integrált Szociális Intézmény (KEM ISZI)

Az intézmény közel ezer ellátottról gondoskodik, több mint egymilliárdos költségvetésből. 
A  2008-ban  megtörtént  integráció  bebizonyította  szakmai,  gazdasági  életképességét.
Az  intézmény  székhely-épülete  1,2  Mrd  címzett  és  decentralizált  forrásból  épült 
kifejezetten a pszichiátriai betegek ellátásának céljára, mely alapítványi támogatásból azóta 
kerti pavilonnal és szintén támogatásból napkollektorral egészült ki. Pályázati vállalásként 
a  szakosított  forma  (120  férőhelyes  pszichiátriai  betegek  otthona  és  2  x  10  férőhelyes 
rehabilitációs  lakóotthona)  mellett  5  férőhelyen  átmeneti  elhelyezést  és  5  férőhelyen 
nappali ellátást biztosít. Külső partner bevonásával szociális foglalkoztatást is végez.
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A Tokodaltáró, József A. u. 4. szám alatti 100 férőhelyes fogyatékosok otthona 2008-2010 
között közel 40 milliós beruházásnak köszönhetően akadálymentessé vált,  megújultak a 
belső terek, nyílászárók. Működési engedélye 2014. december 31-ig szól tekintettel  arra, 
hogy az épületben 6m2 helyett ellátottanként csak 5m2 adott. Az intézmény tervei szerint 
tetőtér-beépítéssel elérhető a határozatlan idejű működési engedély kiadása. A tokodaltárói 
–  korábban  magánvilla  rendeltetésű  –  lakóotthonban  2  enyhe  és  8  középsúlyos 
fogyatékossággal küzdő ellátott él, az önálló életvitel részleges teljesítésével. A lakóotthon 
1999-től  működik,  a  későbbiekben  a  jogszabályi  elvárásoknak  megfelelően  támogatott 
lakhatási formává alakítható.

Az  integrált  intézmény  legrégebbi,  de  felújított,  napkollektorral  ellátott  épülete 
(Esztergom, Dessewffy A. u. 22.) szakosított forma mellett alapszolgáltatásoknak is helyet 
ad. Az Esztergom Város tulajdonában, ingyenes használatban lévő épület 55 férőhelyen 
fogyatékosok otthona, 10 férőhelyen fogyatékosok nappali ellátását biztosítja. Emellett az 
épületben kaptak helyet 2012-től a városi alapszolgáltatási feladatok koordinálását végző 
dolgozók irodái.
Esztergom Várostól a Glatz Gyula Szociális Központ átvételével egyidejűleg, 2012. január 
1-jével  az  Esztergom-Nyergesújfalu-i  Kistérség  jelzőrendszeres  házi  segítségnyújtás 
feladata  is  állami  körbe  került.  2013.  július  1-jével  lépett  hatályba  a  szociális  törvény 
módosítása és ehhez kapcsolódóan a 316/2012. Kormányrendelet 4/A. §-a mely szerint az 
állami feladatellátási  kötelezettség körébe kerülő jelzőrendszeres házi segítségnyújtást  a 
Főigazgatóság  biztosítja.  Az  intézmény  szakemberei  közreműködtek  az  állami 
feladatellátás szakmai támogatójaként és az ellátott kistérség mellett az intézmény végzi a 
Budapest XVII. kerületi, mezőkövesdi és rétsági kistérségi szolgáltatást is. A szolgáltatást a 
négy területen összesen 386 fő éri el jelenleg, a működési engedély szerint kihelyezhető 
készülékek száma 426.
A  házi  segítségnyújtást  szintén  az  épületből  koordinálják,  a  gondozók  60  főről 
gondoskodnak.

Az  Esztergom-Kertvárosban  működő  Glatz  Gyula  Idősek  Klubja  szintén  mint  korábbi 
városi alapszolgáltatás rendkívül színes szabadidős programokat nyújt a célcsoportnak. Az 
érettségit  adó  középiskolai  képzésben  részt  vevő  tanulók  közösségi  szolgálatát  a 
Főigazgatóság fontos ügynek érzi.  A Glatz Gyula Idősek Klubjában rendkívül sikeresen 
zajlott a program, melyből mindkét korosztály profitálhatott.

Az idősek otthona ellátást a Zöld Fenyő Idősek Otthona (Esztergom, Visegrádi u. 49.) és az  
Esthajnal  Idősek  Otthona  (Pilismarót-Basaharc)  biztosítja  összesen  138  idősotthoni 
férőhelyen és 12 idősek gondozóháza szolgáltatás keretében. Az átmeneti gondozást nyújtó 
formába  bekerülők  jellemzően  az  időtartam  eltelte  után  idősotthoni  elhelyezést 
kérelmeznek.  Az  otthonok  komfortosak,  az  igényeknek  megfelelnek,  folyamatos 
karbantartásuk  mellett  az  idei  évben  pályázati  forrásból  (34  millió)  napkollektor 
felszerelésére kerül sor a 100 férőhelyes épület esetében.
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KEM ISZI foglalkoztatottjainak száma 2014. október 31-én (fő)

Eszter
gom-
Kertvá
ros, 
Dr. 
Nieder
mann 
Gy u. 
1.      
ISZI 

Eszter
gom-
Kertvá
ros, 
Dr. 
Nieder
mann 
Gy u. 
1.      
PBO

Pilism
arót-
Basaha
rc

Eszter
gom, 
Visegr
ádi u. 

Tokod
altáró, 
József 
A. u. 
4.

Tokod
altáró, 
Vajask
uti 
dűlő 1.

Eszter
gom, 
Desse
wffy 
A. u. 
22.

Eszter
gom-
Kertvá
ros, 
Damja
nich u. 
50.

ÖSSZS
EN

Ápolást- gondozást 
nyújtó intézmény

Engedélyezett 
létszám

9 66 42 25 51 66 2 261

Betöltött 
létszám

7 60 42 23 50 61 2 245

Rehabilitációs 
intézmény

Engedélyezett 
létszám

Betöltött 
létszám

Lakóotthon Engedélyezett 
létszám

2 5 7

Betöltött 
létszám

2 5 7

Átmeneti elhelyezést 
nyújó intézmény

Engedélyezett 
létszám

1 5 6

Betöltött 
létszám

1 5 6

ÖSSZESEN Engedélyezett 
létszám

9 69 47 25 56 66 2 274

Betöltött 
létszám 7 63 47 23 55 61 2 258

TESZI Szent György Központ

A Tatabányai Többcélú Kistérségi Társulás 44 férőhelyes fogyatékosok otthonának állami 
fenntartásba vételére 2014. január 1-jén került sor. Működési engedélye határozatlan időre 
szól,  mely  tanúsítja,  hogy  személyi  és  tárgyi  feltételei  az  előírásoknak  megfelelnek.
Az épület kialakítása, technikai felszereltsége az ellátottak és a foglalkoztatottak számára 
ideális körülményeket biztosít. A lakószobák és közös helyiségek maximálisan igazodnak a 
gondozottak igényeihez.  A 24 órás felügyeletet  igénylő gondozottak közül 30 fő súlyos 
fogyatékossággal  élő,  40  fő  teljes  körű  ellátást  igényel.  6  fő  kiskorú,  közülük  3  fő 
gyermekvédelmi  ellátott.  A fejlesztéseket  az  intézményi  szakemberek  és  a  tanköteles 
korúak  esetében  a  Klebelsberg  Intézményfenntartó  Központ  Tatabányai  Tankerületének 
intézménye végzi. 
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TESZI Szent György Központ foglalkoztatottjainak száma 2014. október 31-én (fő)

Tarján, 
Petőfi S. u. 
10. ÖSSZSEN

Ápolást- gondozást nyújtó intézmény Engedélyezett 
létszám

41 41

Betöltött 
létszám

39 39

Rehabilitációs intézmény Engedélyezett 
létszám

Betöltött 
létszám

Lakóotthon Engedélyezett 
létszám

Betöltött 
létszám

Átmeneti elhelyezést nyújó intézmény Engedélyezett 
létszám

Betöltött 
létszám

ÖSSZESEN Engedélyezett 
létszám

41 41

Betöltött 
létszám 39 39

Oroszlányi Gyermekotthon és Általános Iskola

A Fővárosi  Önkormányzattól  átvételre  került  Oroszlányi  Gyermekotthon  és  Általános 
Iskola 80 férőhelyes gyermekotthonnal, 4 fő számára külső férőhellyel és egy 96 gyermek 
befogadására  alkalmas  iskolával  rendelkezik.  Határozatlan  időre  szóló  működési 
engedélye  szerint  a  főváros  közigazgatási  területéről  fogadhat  gyermekvédelmi 
ellátottakat.

Kirendeltségünk  egyetlen  gyermekvédelmi  intézményeként  a  2014.  január  1-jétől 
bekövetkező változások az intézmény feladatait bővítették. Az országban egyedülállóan a 
területi gyermekvédelmi szakszolgálat a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ részévé 
vált 2013. április 1-jétől. Több körös egyeztetés után 2014. január 1-jével kerülhetett sor az 
oroszlányi  intézményhez  történő  integrálására.  Szintén  ezen  időponttal  történt  meg  a 
Komárom,  Csillag  ltp.-i  gyermekotthonok  SZGYF  általi  átvétele,  melyek  szintén  az 
intézmény tevékenységi körét bővítették.
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A 2014. év eleji átszervezések és gyermekvédelmi jogszabályi változások egyidejű kezelése 
komoly kihívást jelentett mind az intézmény mind a Kirendeltség számára. Az átvételek az 
új  telephelyek  esetében  a  személyi  feltételek  változatlanságával  és  a  tárgyi  feltételek 
javulásával jártak együtt. 

A Komárom,  Csillag  ltp.  62/A-D.  gyermekotthonok TIOP 3.4.2-es  forrásból  hőtechnikai 
korszerűsítéssel,  tetőcserével  és  bútorvásárlással  újulhattak  meg  a  2011.  év  végéig. 
Határozatlan időre szóló engedélyezést az ingatlan a jelenlegi építészeti adottságai alapján 
alkalmatlan. Az egyenként 20 férőhelyes gyermekotthonokban a két csoport teljesen önálló 
életterének kialakítása nem oldható meg.

A területi gyermekvédelmi szakszolgálat irodái a Tatabánya, Fő tér 4. sz. alatti épületben 
kerültek elhelyezésre még a megyei önkormányzati  fenntartás idején. A szakszolgálat a 
személyi feltételek nem teljes körű megléte miatt ideiglenes hatályú bejegyzéssel szerepel a 
szolgáltatói nyilvántartásban.

A  fenntartóváltást  követően  az  idei  évben  a  területi  gyermekvédelmi  szakszolgálat 
Tatabánya, Puskin u. 7/b. sz. alatti épületben lévő irattárának rendezése is megkezdődött, 
mely már több éve váratott magára.

A területi  gyermekvédelmi  szakszolgálat  szakmailag  is  jelentősen  fejlődött.  A Nemzeti 
Rehabilitációs  és  Szociális  Hivatal  Projekt  Igazgatósága  felkérte  az  „Egységes 
Örökbefogadási  Nyilvántartó  Rendszer”  kialakításában  való  részvételre  a  TÁMOP 
projekten  belül.  Teszt  jelleggel  működtek  szorosan  együtt  az  NRSZH-val.  A tegyesz 
örökbefogadási tevékenysége az elmúlt évben komoly eredményekkel büszkélkedhet.

Oroszlányi Gyermekotthon és Általános Iskola
 foglalkoztatottjainak száma 2014. október 31-én (fő)

Oroszl
ány, 
Rákóc
zi út 
53. 
(székh
ely)

Oroszl
ány, 
Népek 
barátsá
ga u. 
23. 
IV/3. 
Külső 
férőhel
y

Komár
om, 
Csillag 
ltp. 
62/A-
D. 
gyerm
ekotth
onok

Tatabá
nya, 
Fő tér 
4. 
területi 
gyerm
ekvéde
lmi 
szaksz
oglálat

ÖSSZS
EN

Gyermekotthon Engedélyezett 
létszám

79 52 131

Betöltött 
létszám

75 51 126

Nevelőszülői hálózat Engedélyezett 
létszám

Betöltött 
létszám

Területi gyermekvédelmi 
szakszolgálat 

Engedélyezett 
létszám

23 23

Betöltött 
létszám

15 15
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ÖSSZESEN Engedélyezett 
létszám

79 52 23 154

Betöltött 
létszám 75 51 15 141

Ellátási szerződés keretében végzett feladatok

A  Komárom-Esztergom  Megyei  Közgyűlés  által  a  Szeged-Csanádi  Egyházmegyével, 
gyermekvédelmi szakellátás nyújtására kötött ellátási szerződés esetében a MIK, majd az 
SZGYF jogutódként belépett. 2014. január 1-jével az ellátási szerződés ismételt megkötésére 
került  sor  Komárom-Esztergom  megye  és  Bács-Kiskun  megye  vonatkozásában  egy 
szerződés  keretén  belül.  Az  ellátási  szerződés  mellett  egy  használati  megállapodás 
kimunkálása  is  megtörtént,  melyben  a  felek  az  átadott  ingatlanokkal  és  ingóságokkal 
kapcsolatos ügymenetekről is rendelkeztek. Az ellátási szerződés megkötését megelőzően 
a  tavalyi  évben  az  Egyházmegye  ellátási  szerződés  szerinti  feladatellátásához  nem 
szükséges ingatlanok visszavételre kerültek. A Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató 
Komárom-Esztergom  Megyei  Igazgatósága  a  megyei  nevelőszülői  hálózatot  és  hat 
lakásotthont működtet.

A nevelőszülői hálózatban elhelyezettek 2007. évi 38,5%-os arányát az egyházi intézmény 
működése  során  rendszeres  nevelőszülői  képzésekkel,  vizsgák  szervezésével  50%  fölé 
emelte.  A 3  éves  kor alatti  gyermekek nevelőszülőnél  történő elhelyezése folyamatosan 
biztosítható.
Az Egyházmegyével a szerződéses kötelezettségek teljesítésén túl is kifogástalan a szakmai 
együttműködés,  rendszeresek az intézményi dolgozók között  a  közös,  szakmai munkát 
előrevivő eredménnyel záruló értekezletek.

A Kirendeltség felállításakor az üresen álló, korábban gyermekvédelmi feladatokat szolgált 
ingatlanok  állapota  folyamatosan  romlott,  rendben  tartásuk  jelentős  kiadásokkal  járt. 
Jelenleg  folyamatban  van  a  Tatabánya,  Réti  u.  83.  sz.  alatti,  korábbi  különleges 
gyermekotthonnak helyet adó épület átadása. Minden, átmenetileg használaton kívül lévő 
ingatlanunk  esetében  távfelügyeletes  vagy  élőerős  őrzés  biztosított,  mellyel  további 
állapotromlásukat tudjuk megakadályozni – az újabb funkció telepítéséig.

Határozati javaslat

A Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés tudomásul veszi és megköszöni Süttő Erika, a 
Szociális és  Gyermekvédelmi Főigazgatóság Komárom-Esztergom Megyei  Kirendeltsége 
igazgatójának  a  „Szociális  és  Gyermekvédelmi  Főigazgatóság  és  intézményeinek 
bemutatása” tárgyú előterjesztés elkészítését.

Határidő: azonnal
Felelős: Popovics György, a közgyűlés elnöke
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